



Российская газета: "Нацелились на камеры"

По данным французской газеты "Либерасьон", Орхан Джемаль, Александр Расторгуев и Кирилл Радченко попали в засаду около 10 вечера, когда направлялись в сторону города Декоа, а не в Бамбари, как сообщалось ранее. Журналисты проигнорировали предупреждение, что они покидают территорию, контролируемую властями. Попавшие в засаду россияне погибли на месте, сбежать смог только их водитель. Ответственность за нападение возлагается на боевиков группировки "Селека".

В Сибю журналисты прибыли из Банги, чтобы в дальнейшем отправиться в Декоа около 17.45, несмотря на то, что их отговаривали от поездки в поздний час. Как отметил Казаги, журналисты пошли на риск - плохо просчитанный и неоправданный. К тому же у группы были туристические визы, журналисты не обратились ни в посольство, ни к местным властям за поддержкой. Местная полиция прорабатывает версию ограбления. У россиян при себе было более 8 тысяч долларов и дорогостоящее оборудование, на которое нацелились бандиты. Как сообщил пресс-секретарь правительства ЦАР Анж Максим Казаги, ссылаясь на слова водителя группы, один из журналистов вступил в борьбу с вооруженными мужчинами, пытаясь спасти от воров съемочную аппаратуру. Газета *Palmares Centrafrique* со ссылкой на собственные источники утверждала, что журналистов похитили, пытали и лишь затем убили с целью похищения дорогостоящего оборудования. Главной их ошибкой издание считает то, что репортеры отправились в путь без сопровождения и имели при себе лишь журналистские удостоверения. Впрочем, российское посольство вскоре опровергло эти предположения. Дипмиссия не располагает данными, что журналистов допрашивали перед их гибелью, следов пыток на их телах нет. Представители ООН, участвующие в расследовании обстоятельств этого дела, также не располагают такой информацией. По данным официального представителя МИД России Марии Захаровой, тела россиян в ближайшие дни доставят на родину.

Между тем

"В настоящее время сотрудниками СК России совместно с представителями МИД России прорабатывается вопрос о направлении в Центральноафриканскую Республику опытных следователей и криминалистов для проведения отдельных следственных действий по этому уголовному делу", - сообщила официальный представитель СК РФ Светлана Петренко. По факту случившегося возбуждено уголовное дело по статье "Убийство".

Андрей Васильев



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

03 Августа 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1246264>